

DECIMO

Año I Num. 28

Semanario político de la provincia de

FRANQUEO CONCERTADO

7 de Diciembre de 1933

CACERES

Toda la correspondencia al Administrador.

Suscripción trimestral: 250 pts.
SE PUBLICA LOS JUEVES

FUNDADOR: ALFONSO BARRAL Y BARRAL

DIRECTOR: FRANCISCO MADRAL ANTON

Calle de D.^a Margarita de Iturralde, núm. 10
Telefono 17.—Trujillo

EDITORIAL

El fracaso del parlamentarismo

En momento alguno de la historia contemporánea se ha vivido con la intensidad política de los días actuales.

Si la democracia parlamentaria fuera verdad y no falsía y engaño, pasadas las elecciones se habrían aquietado instantáneamente las pasiones demagógicas, y una vez conocida la voluntad del pueblo todos se resignarían a acatarla. Pero, lejos de ser así, cada día que pasa están más excitados los que hasta hace poco tiempo alardeaban de ser portavoces de la voluntad popular. Y por cima de esa voluntad, anuncian la revolución social si el Poder pasa a manos de las derechas, o de los radicales con las derechas, o si se atreven los nuevos gobernantes a poner una tilde sobre la legislación dada por los gobernantes pasados.

Nuestras clases conservadoras habrán de deducir de ello enseñanzas provechosas. Se persuadirán de que a los revolucionarios no cabe combatirlos con arma tan inofensiva como la blanca papeleta electoral, que es tanto como querer aguantar la agresión de un bien armado con un garrote, empleando para defenderse un canuto de cartón. Verán que la raíz del mal estriba en el sufragio universal, que impide la continuidad de la obra de gobierno; comprenderán que sentado el principio de la igualdad, se va a desembocar naturalmente en las utopías socialistas y comunistas.

Tendrán que venir a nosotros, a la negación de los partidos, a la negación del Parlamento político, a la negación del sufragio inorgánico, a la afirmación de una tradición, de una voluntad, de una misión histórica nacional, que ha de ser dirigida por los más capaces, al aniquilamiento de los partidos antinacionales, a la negación de esa falsa libertad que sólo puede conducir a la destrucción de nuestros más caros ideales, al fomento de la riqueza nacional a través de la propiedad privada, para satisfacer mayores medios de vida a las clases humildes.

El orden actual es una cadena de absurdos. Absurdos los principios famosos de libertad, igualdad y fraternidad, bases fundamentales de las democracias modernas, porque son entre sí contradictorios: si hay libertad desaparecerá la igualdad, y los fuertes se comerán a los débiles. Absurdo que el gobierno sea atribuido a la voluntad popular expresada por el sufragio, porque los pueblos ignoran su propia voluntad y desconocen las necesidades del Estado. Absurdos los partidos políticos, que hacen caminar a las naciones como los borrachos sobre una bestia, dando tumbos a un lado y a otro para conservar el equilibrio. Todo ese sistema tiene un término fatal que es el bolcheviquismo, el anarquismo y el caos; y no cabe abominar del fin si se aceptan los medios que a él conducen.

Veán las gentes sensatas, que esperan del triunfo electoral pasado el término a la obra destructora, lo ocurrido en Inglaterra en estos últimos diez años. Habían padecido unos meses de laborismo (socialismo) en 1924, y en las elecciones de 1924, el pueblo eligió 350 diputados conservadores; el año 1928, volvieron al poder los laboristas, prosiguiendo su obra de destrucción; en 1931 eran barridos nuevamente por 500 diputados conservadores; hoy hay ya indicios que anuncian un nuevo retorno del laborismo. Mírense en ese espejo y no se sorprendan del porvenir que les espera, que no puede ser más que ese mismo. Porque el remedio al caos actual no puede consistir más que en el sacrificio de todos, y entre este porvenir y «un mundo nuevo en el que no haya miserias y dolores», como dice el socialismo, siempre optarán las masas por el último, sin poder darse cuenta que se las lleva al aniquilamiento, al hambre y a la ruina.

X. X. X.

De buena gana les obsequiaríamos a ustedes con un entrefilet bomba. Pero no podemos porque nos vamos a echar a la calle.

Nos espera Paco el estuquista con unas limpias de vino del país.

Cuantos deseen ingresar en las filas del movimiento nacional, pueden dirigirse a la Secretaría de "Falange Española,, Avenida de Eduardo Dato, núm. 10, 3.º, 1 Madrid.

INSTANTANEA

LA BENEMÉRITA

Harto elocuentes son las fotografías aparecidas en un diario madrileño; tan elocuentes que nos relevan de todo comentario, pues a veces es el laconismo la forma magna de las expresiones y de los sentimientos. Representan a tres guardias civiles que con el agua hasta las rodillas llevan en sus brazos vigorosos y nobles y con ese amor y cuidado que sólo puede prestar la grandeza y el humanitarismo, a unos niños que han salvado de la muerte, arrancando sus vidas—con exposición de las propias suyas—de una espantosa inundación.

Y esa es la estampa que a nosotros, nos ha conmovido siempre. Así nos hemos figurado a la Benemérita en noches venturosas de nuestros sueños infantiles, mientras dormíamos bajo el signo de su grandeza; así es la Guardia civil, hombres que integráis los cuadros encanallados y disolventes que buscando amparo en el insulto anónimo y sin responsabilidad o tomando por trincheras un acta electoral ganada a fuerza de arrastrarlos por el lodo; la difamáis continuamente así es esa Guardia civil—repetimos—que vosotros combatís y cuyos fusiles os han librado en más de una ocasión de perecer a manos de las mismas turbas que os sirvieran de trampolín en el asalto a los altos puestos del Poder.

Mientras el partido socialista, cuyos miembros han sido quienes con más saña y menos gallardía han combatido a la Guardia civil se ejercitan en el pucherazo electoral, algunos de sus componentes practican el lucrativo deporte de ver caer las bellotas de las encinas, mientras el señor Largo Caballero ensaya su figura para caracterizarse de Lenin español que haga compatible sus futuros ingresos de comunista con la cesantía de ministro de la República y con el empaque protocolario de quien, merced a una gracia real, figuró en los Consejos de Estado de la Corona, mientras que los inductores e impulsores de tantos crímenes y de tantas vergüenzas pugnan, es na-

tura! que con la razón que s'empresiste a los tubos digestivos, por acercarse al refrigerio del Presupuesto, la Guardia civil, la primera víctima de la indignidad de los indignos luchando sumida en el anonimato de la heroicidad y heraldizando el calificativo de Benemérita, sembrando con su ejemplo las benditas semillas que al germinar harán que con honor podamos llamarnos españoles...

La ejecutoria de este Cuerpo ha refugio en medio del lodo de estos largos años como el sol resplandece y perdura sin que el transcurrir de las centurias hagan palidecer sus destellos. La Guardia civil en medio del oprobio y de la vergüenza nacional al ver el Poder usufructuado por una turba de arribistas sin escrúpulos, ha sabido conservar su moral y su prestigio. Sus muertos la aseveran.

Y nosotros, hombres que luchamos por un ideal de grandeza, no para nosotros, sino para esta patria siempre noble y siempre heroica; nosotros, que estamos en las vanguardias del movimiento nacionalista, somos parcos en elogios. Pero ante la grandeza, ante el heroísmo de esos humildes guardias civiles que han sufrido estóicamente por su España, hemos de hacer un alto en nuestro guerrear diario para acercarnos a ellos y en un efusivo abrazo de hermanos decirles:

CON LA DIGNIDAD QUE HABEIS SUFRIDO EL DOLOR DE VEROS MANDADOS POR EL ODIO DE VER A VECES MANEJADO EL TIMON DE VUESTRO INSTITUTO POR LA VILEZA Y DE HABER SABIDO MANTENER INCOLUME VUESTRO HONOR CUANDO ESTABA EN MANOS DE LA PERFIDIA, HABEIS CIMENTADO EL MAS GRANDE DE LOS PEDESTALES SOBRE LOS QUE PUEDE ERGUIRSE UNA INSTITUCION, EL PEDESTAL FIRME E INCOMMOVIBLE DEL ESTOICISMO Y DEL SUPERHOMBRISMO, QUE ES TANTO COMO DECIR EL PEDESTAL GRANDIOSO Y SUBLIME, EXCELSO Y ABNEGADO DEL SACRIFICIO.

Armas al hombro

EN SERIO

Pues señor, por todas partes no se oyen más que sonos bélicos: que si los tales se echan a la calle y los cuales les esperan dispuestos a mascarlos; que si la hora de la revolución ha llegado para los unos y que precisamente la estaban esperando los otros.

Singular contienda entre dos ejércitos de chichinabo que yo, observador pacífico (por ahora), contemplo desde ambos campos para al final dar la novedad que ya tengo redactada y que salvo ligeras variantes será aquello de «entre muertos y heridos un carro vacío».

Pero, precisamente por mi calidad de doble observador he podido advertir las miradas que los contendientes dirigen a lo que todos sin distinción se esfuerzan en destruir. ¿Acaso creían que el espadón no servía más que para armar brazos de Pavías espantapájaros de Azafías?

España insensatamente se obstinó en contribuir a la obra destructora de lo que siempre fué freno interior y pilar inmovible de su integridad y grandeza. Sí; digan lo que quieran en cuantas ocasiones España se vió en peligro por sus luchas internas o externas recurrió con perfecto derecho a su Ejército como último baluarte; a su Ejército, que era algo así como la hucha guardadora de sus economías espirituales y que en último extremo de penuria rompía con la seguridad de encontrarla repleta.

Ahora se dirigen miradas, pero de angustia y no precisamente porque la hucha al sonarla indicase carencia de contenido, sino porque elementos interesados en ello, sobradamente conocidos, habían introducido moneda falsa, mucha de ella ya retirada de la circulación, y que malos falsarios volvieron a poner en uso por la imprecaución de no haberlas fundido. Esta hucha que milagrosamente se va salvando, necesariamente habrá de romperse para que España no viva engañada y en la duda de si sus economías morales y espirituales responden al continente, máxime cuando tras el contenido no hay más crédito que el del extranjero y éste mientras España lleve los leones en su bandera no lo consentirá jamás.

Precisa, pues, hacer desaparecer la moneda falsa. El verdadero desastre del Ejército no fué el del 21, sino el del 31 y así como tras de los grandes desastres suelen venir las revoluciones, en el Ejército es precisa. Si, sin alharacas de ninguna clase, el Ejército tiene que hacer su revolución, ya que nunca podrá ser Ejército en la verdadera, única e indivisible acepción de la palabra mientras tenga en su seno a los que contribuyeron y contribuyen a la destrucción del mismo; y no se tome esta destrucción en otro sentido que en el del conjunto de fuerzas morales a cuyas expensas vive.

La democracia, causa de nuestros males y de los del vecino, es el nuevo modo del que se han valido los figurines (así en diminutivo) para falsear el Ejército, pero éste ha de tener en cuenta que sobre todos los modos y modas siempre es aristocracia; repito: el Ejército, pese a fi-

gurillas y figurones ¡siempre es aristocracia! El honor de España no admite modalidades y siempre será la aristocracia de todos los sentimientos. El querer democratizar al Ejército, fiel representante de ese honor, es lo mismo que presentarlo descalzo y con sombrero de copa o lo que es lo mismo, someterlo a la bafa del mundo.

Y puesto que el Ejército es aristocracia, así también debe ser su revolución: silenciosa, sin escándalos, con guante blanco para no mancharse, pero poniendo a prueba esas magníficas cualidades de las aguas del Tajo por tierras toledanas; hay que impedir para siempre la vuelta de los mismos perros con diferentes collares.

El Ejército tiene que resplandecer con el brillo que le es propio, como la luz es al Sol.

Por cierto que un sector de Prensa se queja de que se haga campaña fascista en los cuarteles. Error manifiesto; el Ejército no necesita campañas de ninguna índole para sostener su espíritu y honor y los españoles, vulgo fascistas, tampoco precisan hacer campañas, aunque a ello tengan derecho desde el momento en que la democracia nuevo estilo enseñó el camino.

¡Que da la casualidad de coincidir el credo fascista con lo que siempre ha sido honra y dignidad española?, pues bueno, seguiremos dando gusto a los que no sienten ni el disgusto de ser renegados de España: es decir, seguiremos hablando en fascista.

EN BROMA

Los siniestros han hecho moda las verrugitas, las escarpías y las miradas en discordia.

Menos mal que los diestros presentan un lucido plantel de diputados jóvenes y sin defectos, a menos que Romanones meta la pata.

Marceño fué a por trigo y... se remendó en el camino.

Se prepara un nuevo viaje del «España 5» a Villa Cisneros. El posibilitador festivo ha posibilitado literas a los íntimos del doctor Albiñana, señores Azafía, Casares y comparsa.

Este viaje presenta la particularidad, muy posibilitada, de que el capitán del buque piensa utilizar a dichos señores como código de señales.

El viaje se hará sin contratemplos dada la pericia de la marinería, compuesta por individuos muy conocedores de la ruta por haberla hecho a vapor y a vela.

Para atraer pájaros zurdos colóquense enchufes en las ramas de los árboles.

Para espantarlos pónganse letreos donde digan «Se pela y afeitado a estilo fascista».

L. U. N. A.

Actuación de la Falange

Hojas redentoras

En la mañana del pasado domingo, cuando mayor era la animación de público en las calles de nuestra población, se verificó un copioso reparto de hojas que contenían impresos los discursos íntegros pronunciados por don José Antonio Primo de Rivera, don Alfonso García Valdecasas y don Julio Ruiz de Alda en el primer mitin de carácter fascista celebrado en España, o sea aquel gran acto que tuvo lugar en el Teatro de la Comedia, de Madrid, el día 29 del pasado mes de octubre, acto que dió origen al gran movimiento nacional al que se acogen todos los patriotas entusiastas y que ya actúa legalmente con el nombre de «Falange Española», contándose por centenares de miles el número de sus afiliados.

Contrastando con la incredulidad y desconfianza con que los ciudadanos acogían durante el tiempo que ha durado el período electoral los manifiestos y hojas de propaganda de los distintas candidaturas, donde se sabe que no existe más que farsa, engaños burdos y promesas vanas, nuestras hojas con los discursos de esos tres patriotas, ilustres representantes de la España grande, eran arrebatados de las manos de

los repartidores por el público de todas las clases sociales que se los disputaba con avidez. Más de 3.000 ejemplares, que era la cantidad de que disponíamos, no duraron una hora en poder de los repartidores y fueron muchísimas las personas que se quedaron con ganas de poseerlos por lo que se dirigen a nosotros pidiéndonos que se los facilitemos y hemos de procurar complacerles en cuanto nos sea posible.

Asqueado el pueblo español de la vieja política y defraudado totalmente por el último saldo de democracia que hemos padecido; escarmentado y asqueado de esos gobernantes de asalto que le han arruinado, desprestigiándole ante el mundo civilizado, no es extraño que ese pueblo, donde indudablemente sigue latiendo el espíritu viril de la raza vuelva sus ojos anheloso e impaciente hacia el gran movimiento nacional que ha surgido como la única esperanza del volver a ser, de lograr una nueva España bajo un nuevo Estado que nos redima de tantas indignidades y desvergüenzas.

Es lo que se propagaba en esas hojas que se repartieron con gran éxito y... no hubo incidentes.

RESULTADO FINAL

Cómo estará formado el futuro Parlamento

Según datos oficiales, el futuro Parlamento, teniendo en cuenta los resultados de la segunda vuelta electoral, estará constituido en la siguiente forma:

DERECHAS		IZQUIERDAS	
Acción Popular	62	Esquerra	19
Agrarios	86	Orga	6
Nacionalistas vascos	14	Radical socialista	1
Tradicionalistas y monárquicos	43	Radicales socialistas independientes	4
Indefinidos	2	Acción Republicana	5
	207	Unión Socialista de Cataluña	3
		Socialistas	58
		Federales	2
		Comunistas	1
			99
		TOTALES	
		Derechas	207
		Centro	167
		Izquierdas	99
	167	Total	473

¡Qué ganas tenemos de saborear las cosas que le va a decir Albiñana a Casares Quiroga en el Parlamento!

Y no digamos nada del coloquio que entablará March con don Inda.

El olor de la Nafta rusa va a llegar hasta Suiza.

HACIA EL NUEVO ESTADO

¡Arriba, Falanges Españolas!

Para Tomás Uriarte, espíritu caballeroso, alma católica, corazón español; resurgir verdadero de las virtudes excelsas de una raza pujante en decadencia.—Con todo mi afecto.

El mitin nacionalista celebrado el día 29 en el Teatro de la Comedia de Madrid, ha sido la llamada vibrante a la juventud rosada de España y ha evidenciado que, desterrado este liberalismo caduco que padecemos, solo los brazos jóvenes, vigorizados por la disciplina, podrán ser los firmes pilares en los que se sostenga la patria para cumplir con dignidad la misión histórica que le incumbe, misión augusta a la que no puede renunciar y de la que en modo alguno puede desentenderse.

El hombre que ha tenido la gallardía de dar ese grito viril no peina canas, signo de concupiscencias y escapate donde se exhiben lecciones aprendidas con los años y enseñadas a veces a fuerza de humillaciones y desvergüenzas. Es un muchacho como nosotros, juvenil, bravo, verdadero cachorro de león de España siempre heroica e inmortal: es José Antonio Primo de Rivera, nueva sabia del viejo tronco de aquella estirpe inmortal de caballeros de antaño.

Nosotros, juventud pujante que afronta las luchas de la vida con el ardor bélico de la raza y recibe la muerte con la sonrisa de dulzura que aspira el patriotismo y el desinterés, seremos el pedestal sobre el que un día no lejano y venturoso habrá de levantarse con orgullo el gran templo que pregone a cuatro vientos la dignidad de España; seremos los grumetes que con el esfuerzo heroico en los brazos y con el amor divino en el pensamiento conduzcamos a España por los caminos de la felicidad y del esplendor como aquellos bravos y esforzados capitanes de antaño llevaron su honra por las sendas alegres de la victoria al Olimpo venturoso de la inmortalidad...

No somos ni integramos partido político alguno, porque para servir a la patria no podemos aceptar el caudillaje de los que solo pretenden servirse de ella. No somos ni el fascismo italiano ni el nacionalsocialismo alemán. Nosotros, que combatimos al marxismo precisamente por su acendrado internacionalismo no podemos traer a nuestro suelo plantas que pudieran resultar exóticas. Queremos, como dice Ruiz de Alda, descubrir la verdad española. Queremos orden, jerarquía y disciplina. Orden para la vida, jerarquía para los actos, disciplina para los hechos. Y queremos orden porque le consideramos principio básico para el engrandecimiento de los pueblos; jerarquía, porque en ella vemos a la verdadera democracia, que lejos de residir en esta o aquella organización del Estado no es sino forma de educación ciudadana; y queremos disciplina, porque es la regulación de toda una vida, la despreocupación del individuo que no tiene más misión que esa, augusta, de la obediencia.

Somos tradicionalistas, porque en la tradición se encarna nuestro pasado como Nación y a la tradición

pertenece el espíritu de esa patria gloriosa que nosotros queremos levantar. Somos nacionalistas porque el sentimiento del nacionalismo denota superhombrismo y al superhombrismo se engarzan los días más felices de España y las páginas más grandes de su historia.

Del nacionalismo, del sentimiento de la patria, dice con desden un escritor «que es una idea cerril». Cerril era el chauvinismo de aquellos soldados de Napoleón que levantaron, el imperio que con su poder abatió al mundo entero; cerril era el patriotismo de aquellas Gorgos que con Leónidas defendieran el desfiladero de las Termópilas en el alborar de los siglos; cerril era el amor de Hector, que por conservar la felicidad de sus hermanos Paris y Elena, que eran la dicha de su pueblo, muere a las puertas de la ciudad de Troya durante el primer asedio; cerril era la inspiración de aquel Orisón que en sus batallas no necesitaba el auxilio de más Estado Mayor que unos toros con teas encendidas en las astas; cerril era el culto que rendían a la patria los ciudadanos de la Roma eterna, incluso los de la plebe o estado llano; cerril era la idea de España para aquel Guzmán el Bueno que sacrifica a su hijo antes de que la vergüenza de la derrota se cierna sobre él... Sí, cerril es el sentimiento de la patria que no reconoce fronteras ni valladares para llegar a la meta escarpada del ideal y del sacrificio. Pero gracias a ese cerrilismo podemos hoy decir que la humanidad no es cosa despreciable.

Los sacrificios tienen por base la fé; sin esta no pueden existir aquellos y si existen, son estériles. Nosotros los componentes de las falanges nacionalistas, tengamos fé solamente en la patria, en su resurgir, en que una luna de gloria y de hermosura habrá de eclipsar a este sol mortecino de vergüenzas y de indignidades. ¡Fé en España! ¿Quién no siente en su pecho esa llama y quién no cree en su futura grandeza? El movimiento nacionalista que se inicia tiene por bandera, digámoslo una vez más, la fé en España; por armas, las mismas que empleen los que osen interceptar su marcha; y por meta, el imperio del verdadero españolismo en la vida de la Nación. A lo menos que podemos aspirar es a eso: a que España sea gobernada por los españoles, sacándola de la tutela vergonzosa del marxismo internacional y del prohijamiento indigno de la Masonería.

Vamos a lanzarnos a la reconquista de España. Covadonga es ahora Madrid, y Primo de Rivera, el don Pelayo de esta nueva gesta ha lanzado el grito, quedándonos por consuelo el que si aquella Reconquista duró ocho siglos, esta durará menos, porque ante la sola presencia de las falanges nacionalistas se iniciará la desbandada del liberalismo y nuestro empuje terminará con su era como el ingenio de doña Ximena terminó con el asedio de Valen-

cia valiéndose del cadáver del Cid.

Por el horizonte azulado, ruta en otro tiempo de grandezas y de triunfos, asoman las vanguardias de nuestras falanges invictas que van camino de la gloria o en busca de la muerte. Su entusiasmo germinará en el esplendor, su patriotismo en la inmortalidad que buscamos para el solar heroico en que nacimos, para esta pobre España que no ha cometido más delito que el de una abnegación verdaderamente estoica para verse en manos de una fauna caciquil de la mas baja estofa y entre una jauría famélica y escandalosa, inculta y servil que la destroza y que pasa por el dolor profundo de ver cómo la sangre por ella tantas veces derramada es aspirada por condottiers de la política sin pudor y sin dignidad.

Vamos, juventud siempre gloriosa y eco magno de todos los anhelos patrióticos, a salvar a España y a tender sobre su suelo la túnica preciosa del honor y de la gloria, que en momentos encanallados de ceguera la quitaran. ¡La quitaran...! ¡Despojar a la patria de las vestiduras heroicas de un pasado todo luz y grandeza! Para eso bastó solo a los chacales de las izquierdas o a los renegados de las derechas invocar una evolución, con la comodidad con que se invocan las cosas desde un piso con ascensor, cuarto de baño, calefacción y criados con calzón corto, para que la inconsciencia suicida de los que más tarde habrían de ver sus esperanzas defraudadas, quisieran pasar la esponja de la incivildad mojada con el salivazo de odio de aquellas turbas rencorosas que en la noche del 14 de abril ululaban con ferocidad por las inmediaciones de Palacio, sobre un pasado esculpido en el corazón de España y grabado con cinceles hermosos de heroísmo en los anales de su historia.

Luego, cuando el 11 de mayo de 1931 veíamos caer la mole ingente de maravillosas obras de arte y de monumentos de la fé bajo la voracidad de unas llamas irresponsables; cuando la mañana del 1.º de enero de 1932 contemplábamos en la plaza de Castilblanco el cuadro impresionante de unos niños abrazados a los cadáveres mutilados de sus padres; de aquellos guardias civiles cuyas almas están con Dios y cuyos espectros seguirán eternamente a mas de un demócrata; cuando la noche del 25 de enero de 1933 contemplábamos horrorizados cómo en nombre de un gobierno socialista se bombardeaba Casas Viejas y por orden de un Nerón con calcetines de seda veíase convertido el hasta entonces alegre pueblito andaluz en osario de unas víctimas que con creces habían pagado su error, entonces, siquiera por sarcasmo, no pudimos por menos de parangonar a un ministro tenido por católico y moderado: «¡Santa República, bendita seas!».

Y nosotros, juventud que lucha

con el desinterés del que nada espera porque nada quiere; nervio supremo del organismo estatal hemos pasado por el dolor y la vergüenza de llamarnos españoles, cuando el sentimiento de la españolidad es todo honra. Pero como el dolor fortalece y el rojo de la vergüenza acrecenta tantos y tan caros sentimientos, hoy nos levantamos viriles y gallardos—con una virilidad que no perdimos nunca y con una gallardía de la que hicimos gala en tiempos cobardes—para dar una voz de mando, que «aun dentro del laconismo militar de nuestro estilo»—como dice Primo de Rivera—quisiéramos que llegará a todos los confines de la patria, porque es la voz de la patria misma, y lo mismo el viento fresco de la sierra que el aire de hermosura del valle, al mecerla con amor, la llevara a todos los pechos que sientan dentro de su ser la caracterización verdadera y única de la masculinidad: ¡Arriba, falanges españolas! ¡Por España, por su honor y por su historia!»

Manuel MEDINA

Debemos seguir siempre el camino que conduce a lo alto

¿Qué importa que el entendimiento se adelante si el corazón se queda?

Tenemos los españoles una imaginación ejemplar; pero no responde el corazón a esa perfección imaginaria: hay falta de ardimiento, de temperamento, de fibra, para acometer aquellas grandes azafías que, en otros tiempos, fueron asombro y admiración del mundo.

Yo quisiera contemplar en un porvenir muy próximo la evolución de nuestro país caminando por las rutas del espíritu: un pueblo en donde no hubiese intereses de partidos y en donde no se malograran las iniciativas nobles y humanas por intereses de clases.

A fuerza de chocar con asperezas políticas, con liviandad de los hombres, brotan en el panorama nacional signos muy expresivos. Es necesario cuidar con atención crónica este resurgir de los ciudadanos, que hartos de sangre, de decepciones y de engaños, repudian tanta boñica y tanto lodo. Se me antoja creer en un plazo no muy lejano, en una España grande, noble, culta y fuerte, ocupada en otras empresas distintas de las que atraen su atención, que en las visiones del espíritu, en los arrobamientos del alma se llame ensueño, que en las ásperas realidades de la vida se llame un gobierno y que en las dolorosas amarguras del arrepentimiento, signifique una enmienda.

Y para conseguirlo, diré lo que «Platón»: debemos seguir siempre el camino que conduce a lo alto.

P. I. C.

*Hombre, se nos olvidaba felicitar a los socialistas, por la adquisición del Angel Galarza.
¡Ya están todos!*

«Los demagogos dicen que sirven al pueblo y lo que hacen es servirse de él.»

ALFONSO GARCIA VALDECASAS

DECIMOS

«La revolución la hará el proletariado o la haremos nosotros.»

JULIO RUIZ DE ALDA

¿Qué pasará?

Las elecciones nos confirman que España ha sacudido a los arribistas del 12 de abril de 1931. En esta fecha sacudió aquellos restos del liberalismo parlamentario burgués que trajeron la dictadura del inolvidable patriota español y que después, en concomitancia con los revolucionarios, parlamentarios y restos del liberalismo trasnochado francés, hurdieron con su trabajo de topes, la caída y el des crédito de aquella dictadura, suave y mezcla de lo que tendrá que venir para salvar a España con los restos putrefactos de vieja y desusada condescendencia de lo anterior a la Dictadura; porque aquel insigne Español tenía en su deber, el ser educado en la escuela de los partidos parlamentarios turnantes y por esto no consiguió hacer de España una nación tan grande como el amor que a su patria tenía el general.

El día 19 se ha visto que la lucha queda entablada entre los que quieren una España grande y los que quieren una colonia de la Internacional. El partido republicano radical debe más del cincuenta por ciento de sus votos al egoísmo de algunos que se llaman conservadores y a la disciplina y conveniencia de momento, pues creo honradamente que el partido radical de los partidos engendrados por la revolución francesa, no puede hacer nada, no hará nada en España.

Gran responsabilidad en la hora presente del mundo ilumina a los hombres del día. Yo creo que se presen a la benevolencia con un Gobierno que sirva de fundamento de vaselina en un Parlamento español, en el que se resalten los problemas nacionales, los de los partidos políticos, los de los que tengan un poco más de tranquilidad en sus muldones, si ellos se dan cuenta de sus responsabilidades y se convierten a España en una colonia de vividores.

Badajoz, XII-933.
Se ha proclamado el Estado de Preyención en toda España y los sentimientos, porque el señor Largo Caballero después de la votación tan lucida que ha tenido y en ese estado ya no se echará a la calle.

RIPIOS

Los procedimientos social-enchufistas para tener votos, fueron algo vil; pero si encontraron unos pantalones terminó al momento la guerra civil.

¡Sus!, carcas valientes que dando la cara vencisteis al monstruo tragón del marxismo que tanto veneno fiero destilara, tanta bilis sucia y tanto cinismo, llegó la victoria, la hora llegó ya, se acabó el derroche de electricidad.

Ahora pataleo, explosiones de ira. Botellas que se abren, Simplicones que explotan, estuquistas que andan ya, si se las piran, robos de aceitunas, leñas y bellotas...

Todo «el crecimiento espiritual» que dijo el ilustre Dómine del Trigo y que hacen a Temis diosa ayer formal hoy diosa de abrigo; porque es que en su nombre se ven unas cosas, como pa decía «anda con la diosa».

A don Fandanguillo, el Gago Galarza y a otros vivos pollos, cultos y laizantes, los llegó el momento, d'jéronlos «Arza», basta de banquetes, ahí va ese purgante.

¡Guerra!, gritan fieros al perder el momio, ¿Guerra?, tiene gracia después del pateo. Guerra al Parlamento y a la Democracia. ¿Son los mismos de antes? Vaya carcajeo. Estoy confundido, sí, por San Pelagio, ¿pues no eran los pollos amos del sufragio?

Contemplando el caso, estoy sordo y mudo, ¿será que prefieren la ley del Embudo? y usan de estas tretas...

por ver si los d'ieran coches y dietas. Eso no es posible, pensarlo da asco... conqui ahora aguantarse y... ¡tomad del frasco! Si alguno está triste, si le ahoga la pena, ya sabe el remedio... Lo de la cadena.

TAQUERON

Disposiciones oficiales

GACETA DE MADRID:

Día 3 de diciembre: Decreto del Ministerio de Agricultura reorganizando el Instituto de Reforma Agraria.

Día 4: Decreto de la Presidencia del Consejo de ministros declarando el Estado de Prevención en todo el territorio nacional.

BOLETIN OFICIAL:

Día 27: Edicto de exposición al público del repartimiento de utilidades correspondiente al año 1933, de Morillo.

Edicto de transferencia de créditos al presupuesto del Ayuntamiento de Don Miguel.

Edicto haciendo público el repartimiento de utilidades de los ayuntamientos de El Torralbo.

Edicto de exposición al público por el Ayuntamiento de El Torralbo del padrón de habitantes y solares del Ayuntamiento.

Edicto de exposición al público por el Ayuntamiento de El Torralbo del padrón de habitantes y solares del Ayuntamiento.

Día 29: Circular del Gobierno Civil de la provincia sobre la tramitación que ha de darse a la expedición de pasaportes.

Otra también del Gobierno civil de la provincia para proveer debidamente las Secretarías de Ayuntamientos que se hallan desempeñadas interinamente por personas que no pertenecen al Cuerpo de Secretarios.

Circular de la Sección Provincial de Estadística sobre rectificación anual del padrón municipal de habitantes y otra sobre rectificación del Censo electoral.

Anuncio de la Comisión Organizadora de la Cámara Oficial Agrícola, en el que se comunica que atendiendo las peticiones de varias entidades que no han podido reunir documentos necesarios por ocupaciones del período electoral, el ministerio de Agricultura ha acordado ampliar hasta el 10 del mes actual el plazo señalado para la formación de los Censos electorales de las Cámaras Agrícolas.

Edictos de exposición al público durante un plazo de quince días, de los presupuestos municipales para el año 1934 de La Granja, Nuñomoral y Valdelacasa de Tajo.

Idem del repartimiento de Rústica y Pecuaria de Casas de Don Gómez y de la matrícula de Industrial y de Comercio del mismo pueblo.

Idem del padrón de Edificios y Solares de Riobobos.

Edicto del Ayuntamiento de Cáceres sobre pago de arbitrios, impuestos, derechos, tasas, etc.

Día 30.—Convocatoria de concurso por la Diputación provincial para proveer la plaza de archivero bibliotecario vacante en la misma y dotada con el haber anual de 6.000 pesetas.

Circular de la Administración de Rentas públicas para la administración del impuesto de transportes.

Anuncio de la Alcaldía de Hervás sobre subasta de maderas y leñas.

Edicto de transferencia de crédito en el presupuesto de los Ayuntamientos de Gata y Abertura.

Idem del Ayuntamiento de Coria sobre exposición al público del repartimiento de la contribución Rústica y Recuaría.

Idem del presupuesto para 1934 de Pedroso de Acín, Madrigalejo y Jerte.

Día 1 de diciembre.—Edicto del Gobierno civil de la provincia convocando para el día 17 del actual la elección de vocales para la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Cáceres.

Circular de la Sección provincial de Estadística sobre rectificación del Censo electoral.

Edictos de transferencias de créditos en los presupuestos de los Ayuntamientos de Estorninos y Madrigal de la Vera.

Idem de exposición al público del proyecto de presupuesto ordinario para 1934 del Ayuntamiento de Piedras Albas y del reparto general de Utilidades del de Pozuelo de Zarcón.

Día 2.—Edicto de exposición al público del padrón de la matrícula para la contribución industrial del Ayuntamiento de Jaraicejo.

Idem del presupuesto ordinario para 1934 de Santa Cruz de Paniagua, Conquista de la Sierra, Pozuelo de Zarcón y Valdefuentes.

Idem del padrón de cédulas personales para 1934, de Montánchez.

Idem del repartimiento general de Utilidades de 1933 de Aldeacentenera.

Idem del padrón de edificios y solares para 1934 de Garrovillas.

Día 4: Bando del excelentísimo señor gobernador civil declarando el Estado de Prevención en toda la provincia.

Anuncio del ministerio de Justicia (Dirección General de Prisiones) para contratar mediante subasta pública las obras de construcción de la Prisión provincial de Cáceres.

Edictos de Exposición al público del presupuesto ordinario de los Ayuntamientos de Aldeanueva de la Vera, Sierra de Fuentes y El Gordo y los de transferencias de crédito de Talaveruela y Jaraíz de la Vera.

Día 5: Extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión Gestora de la Diputación provincial en la sesión celebrada el día 16 de noviembre.

CACERES

Tip. Editorial Extremadura